

人民观点

弘扬光荣传统 为民纾解难题

——学习党史为群众办实事①

本报评论部

党员干部身处服务群众第一线,学史力行,关键在于实干为民,从党史学习中坚定初心使命、鼓足干劲

立足本职岗位为人民服务,在为民纾解难题中强化公仆意识、为民情怀,在办好民生实事中提升群众获得感幸福感安全感

治国常,而利民为本。习近平总书记强调:“要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,开展好‘我为群众办实事’实践活动,把学习成效转化为工作动力和成效。”

习近平总书记在学习党史教育动员大会上强调:“要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局。”

——编者

定初心使命、鼓足干劲。回望百年党史,我们党之所以始终得到人民衷心拥护,根源在于始终与人民心连心、同呼吸、共命运。

为群众办实事解难题,要从最困难的群体入手。孔繁森在西藏工作时,经常在下乡时用自己的钱接济生活困难群众;

图说评论

厚植绿色发展底色

——奋进“十四五”,再谱新篇章③

彭飞

在新疆博斯腾湖,良好生态环境引来无数水鸟嬉戏觅食,“塞外江南”引得游客纷至沓来;在浙江淳安,当地依托良好生态大力发展茶叶产业,农民收入大幅提高;

右图:海南省海口市金牛湖风景宜人,吸引不少市民来此休闲散步。苏弼坤摄(影像中国)

下图:在江苏省宿迁市泗洪县洪泽湖湿地景区芦苇迷宫和观鸟园,数十万只白鹭筑巢安家。张连华摄(影像中国)



“十四五”规划和2035年远景目标纲要中,“推动绿色发展 促进人与自然和谐共生”单独成篇,分量之重可见一斑。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。坚持走生态优先、绿色发展之路,是满足人民日益增长的优美生态环境需要的有效途径。

绿色发展的明确要求,带动了新能源汽车、光伏等一批新兴产业蓬勃发展,也推动传统产业尤其是传统制造业走绿色转型之路,实现高质量发展。

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉,我们每个人都



现场评论·奋斗百年路 启航新征程⑪

把艰苦奋斗精神发扬好传承好

贾丰丰

“风雪茫茫,远山肃穆,3顶墨绿色的帐篷扎在茫茫的草原深处……就这样,221厂第一批建设者来到此地,向着我国最早的核事业正式进军。”

当前,党史学习教育正在青海大地走深走实。西宁市西路军纪念馆、金银滩原子城纪念馆、玉树抗震救灾纪念馆……

革命年代西路军艰苦卓绝的斗争,到新中国成立后修建青藏公路青藏铁路时的无私奉献、勘探油田时的艰辛付出、开发盐湖时的白手起家……

念教育学院拔地而起,每天都有来自全国各地的干部群众到此参观学习。作为山东援青的重点项目,学院的建成对援青干部也意义非凡。

就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。“一滴水能折射太阳的光辉,雪域高原上关于艰苦奋斗的故事,也是我们党艰苦奋斗的缩影。

人民时评

让博物馆提供更多文化滋养

王珏

文物的价值,不仅体现为历史的厚重、艺术的造诣,还凝结着文物创造、流传的经历,以及修复的过程、内涵的阐释,共同营造出“文物之美”的多重维度

5月18日是国际博物馆日,全国各地开展了众多内容丰富、形式多样的活动。

习近平总书记强调:“让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来,丰富全社会历史文化滋养。”

在今天的活动中我们看到,博物馆正致力于和观众进行深层次、多角度良性互动。

近年来,我国博物馆正在逐渐突破静态展览展示,注重动态呈现文物保护和修复过程,更好讲述文物背后的故事。

今年是中国共产党成立100周年。习近平总书记强调:“切实把革命文物保护好、管理好、运用好,发挥好革命文物在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用。”

让文物活起来,融入社会时代发展,离不开对文物价值和意义进行创造性转化、创新性发展。

科技创新助力碳中和

钟于

立夏已过,不少地区已感受到夏天的“热情”,空调承载着许多人“清凉一夏”的愿望。

力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和,是我国基于推动构建人类命运共同体的责任担当和实现可持续发展的内在要求作出的重大战略决策,也是我国向世界作出的庄严承诺。

制造业要为“碳达峰”“碳中和”目标作出贡献,很大程度上取决于科技水平的提高和进步,尤其是在核心技术上实现创新突破。

应对全球气候变化是各国的共同挑战和责任,中国始终是全球生态文明建设重要参与者、贡献者和引领者。

低碳转型是涉及供应链和消费端全链条的系统工程,不仅需要各行各业攻坚克难的决心,也需要我们每个人脚踏实地的行动。

本版邮箱:rmrbpl@163.com (来稿请注明栏目名) 本版责编:姜 贇 盛玉雷 桂从路